

可口可乐旗下健怡可乐被指存致癌风险

美国消费者倡导组织——公共利益科学中心(CSPI)近日发表公开信,呼吁格莱美获得者、美国女歌手泰勒·斯威夫特停止为健怡可乐代言。而理由是,可口可乐公司旗下的健怡可乐中含有人工甜味剂——阿斯巴甜。这种添加剂在经过实验后被发现,对动物具有致癌性。

这封公开信的执笔人、美国公益科学中心主任迈克尔·F·雅各布森先生接受记者采访时表示,从一些人的角度来看,健怡可乐的確比一般可乐“健康”,但可能有着令他最为担心的危害——致癌。

公开喊话 别“忽悠”粉丝痛饮

目前美国公益科学中心已经向斯威夫特致以公开信,信中称相对于普通的可乐而言,健怡可乐的确更不易让人患上糖尿病、心脏病和肥胖病。但这种添加了阿斯巴甜的饮品,却可能让人患上其他的严重疾病。

这封公开信指出:“你(斯威夫特)代言的产品,在你数以百万计的粉丝面前具有非常大的分量,我很欣赏你在慈善事业上的投入,特别是你对一些与癌症相关的慈善机构的支持。”“不过你的代言却让更多的人开始喝健怡可乐,或让他们喝得更频繁,所以你的代言很可能让你的粉丝患上癌症。即使这个风险较小,但我们还是觉得你不应该拿自己的名字、形象、声誉去代言任何一款会增加患癌几率的产品。”

据该组织介绍,斯威夫特从2013年1月开始担任健怡可乐的形象大使,当时在youtube上有她的推广视频。而在视频中,她还让粉丝给健怡可乐的Facebook页面点赞。而在2014年10月,健怡可乐推出由斯威夫特和几十只小猫主演的一个广告,斯威

沈阳高端茶叶价格 春节前逆市暴跌五成多

临近春节,本来正是茶叶的消费旺季,高端礼品茶的价格却逆市暴跌五六成。2013年,辽宁茶叶的销售额为30亿元,去年则降到27亿元,跌了一成。

日前,在辽宁省茶叶协会主办的茶王争霸赛中,被评为状元的“铁观音”,评委预估的价格也只有8000元/500克,而这种茶往年要卖到两万元。

市场难见万元以上茶叶

进入腊月以来,沈城消费者开始陆续置办年货。在北一路茶城、北方茶城、龙之梦茶城等档口,都迎来一年当中生意最好的时间段。北方茶城一户业主介绍,目前正是经销铁观音和普洱的黄金时期,特别是铁观音,去年11月份刚采摘的秋茶,春节期间喝着味道正好。这家商户每年的营业额在七八十万元,春节前的这一个月基本都能卖到10万元。

与往年不同,今年虽说已经临近春节,高端礼品茶的价格不但没有上涨,反而迅速掉价。往年每500克标价在一两万元的高端茶,今年已经很少见到了。就此,辽宁省茶叶行业协会理事胡启山透露,今年高端茶的价格能降下来一半以上,比如每500克接近两万元的茶叶,现在的价格只有七八千元。

去年整体销量下降一成

据中国茶叶流通协会副秘书长姜竹林介绍,辽宁不产茶叶,而是全国的主销区之一,每年的销售额都以15%~20%的幅度增长,不过,近年呈现下滑态势,前年销售额30亿元,去年则降到27亿元,跌幅达到一成,主要原因就是高端茶叶降价,销量减少。

去年上半年,一些茶商错误判断形势,以为高端茶叶还有市场,结果囤积了一批明前的茶叶。沈阳茶城的一位摊主还在卖着毛尖,他说,明前茶一般都作为高端礼品茶,上半年的市场价格每500克卖到一千四五百元,现在只能以五六百元的价格促销,要不然等到今年的新茶上市,这些茶叶就更没法儿卖了。虽然贱卖把茶叶变成了现金,却是赔惨了。

大众茶叶市场日渐火爆

记者走访多家茶城了解到,目前的茶叶市场,都以销售铁观音秋茶为主,从价格上分为很多档次,低档的每500克100元~300元,中档的每500克400元~1000元,每500克价格在千元以上的,则属于高档茶。北一路茶城的多位商户都表示,销量最好的,只有中档茶,每500克标价200元~500元的茶叶,现在每天都能卖出去将近10公斤。

其实,高端茶叶价格下降不只是去年年底的一时表现,而是与高端酒类价格一样,持续在走下坡路。一位主营高端名优茶的老板介绍,去年以来,高端茶的量价一直在收缩,而且越是定位高端、价格高的茶,走货的量越小。中档茶的单品利润虽小,但去年销量有两三成的增长,业内人士预测,今年中低端茶叶的收益空间将会继续增大。(佚名)



●泰勒·斯威夫特代言健怡可乐的广告视频截图

夫特把这个广告链接分享给自己的社交网络Twitter上的粉丝,而她的Twitter粉丝数量为5000万。据社交媒体市场调研公司的统计,在这些粉丝中,有三分之一是16岁或16岁以下的年轻人。

对话笔者 为什么呼吁停止代言?

雅各布森告诉记者,斯威夫特是一名非常棒的歌手,她拥有非常多的粉丝。但是因为为健怡可乐代言,她也成了阿斯巴甜的最大“消费推手”。

雅各布森表示,现在的名人可以自由地赞同任何一个东西,但像斯威夫特这样拥有高知名度的明星,应该有一个更高的标准来“适度挑剔”一下代言的产品。她们不应该用自己的影响力,来代言那些垃圾食品。这对其粉丝,尤其是孩子会造成很不好的影响。

阿斯巴甜能够致癌?

雅各布森说,阿斯巴甜是由两种氨基酸

和甲醇通过化学合成的手段制成。虽然这种添加剂通过了美国卫生部的允许,但现有的实验结果还是证明,阿斯巴甜会使实验用的老鼠患上癌症。

而现在科学界普遍赞同的是,如果一种化学添加剂会使动物致癌,那它很可能对人类有相似的作用。

都有哪些“致病”证据?

到目前为止,已经有3项独立的测试证明了阿斯巴甜的危害性。雅各布森说,去年,5名美国科学家研究了阿斯巴甜对于大老鼠和小老鼠的影响。

而在研究后发现,阿斯巴甜能让大老鼠们患上淋巴瘤、白血病、肾肿瘤和乳腺癌。而许多进行实验的小老鼠,则患上了肝癌和肺癌。

“这是非常可怕的事情,这一切很可能会在人类身上发生。”雅各布森说,不过,目前研究尚未发现何种类型的人最容易受这个添加剂影响。

阿斯巴甜能够致癌?

雅各布森说,阿斯巴甜是由两种氨基酸

它还在哪些产品中存在?

在美国,很多的软饮料里都含有这种人造甜味剂。除了健怡可乐之外,较为著名的还有百事可乐公司的轻怡可乐。

雅各布森说,现在,饮用健怡可乐可能是全世界人最容易接触阿斯巴甜的方式。

已显现出怎样的影响?

雅各布森最后告诉记者,现在对包括美国、中国在内的许多国家而言,肥胖是一个非常严重的问题,而过度饮用可乐是导致这一现象的其中一个原因,因为普通可乐中含有大量的糖分,所以人们应尽量少饮用可乐。

目前公共利益科学中心已经敦促企业应该不向食品中添加阿斯巴甜,也建议消费者不要饮用健怡可乐。但要让消费者真正远离含有阿斯巴甜的饮品,雅各布森认为卫生部门应该禁止企业在食品中添加阿斯巴甜。

追访专家

人工合成添加剂

特殊人群不能食用

阿斯巴甜,是一种非碳水化合物类的人造甜味剂。因其甜味高和热量低,主要添加于饮料、维他命含片或口香糖中代替糖的使用。

国家二级公共营养师谷传玲告诉记者,阿斯巴甜本身并不会对人体造成很大伤害,但是由于它是一种人工合成的添加剂,生产过程中可能会产生有害物质,这也很可能致病的罪魁祸首。

谷传玲提醒,只要是人工合成的添加剂,就算本身足够安全,但因为是人工合成,过量使用也会导致不良反应。因为阿斯巴甜在消化后会产生苯丙氨酸,所以苯丙酮尿症的患者不能食用阿斯巴甜,因为这样会造成患者体内苯丙氨酸无法代谢,从而导致疾病。

(李志豪 张秀晨)

新闻集装箱

●日前,甘肃灵台县14个食药监所接受到了一些食品安全快速检测设备,包括食品快速检测箱、ATP荧光检测仪、食品中心温度计、保温采样箱等9种,共计131台(件)。据了解,这是由甘肃省食药监局统一配发的,同时,省食药监局还针对这些设备的使用开展了专门的操作培训班。据介绍,食品安全快速检测具有检测费用低、检测时间短、操作简便等优点。在这些设备的支撑下,可以实现在十几分钟甚至几秒内,对食品中的亚硝酸盐、甲醛、吊白块(工业漂白剂、还原剂等)、重金属、农药残留、菌落总数等30多个影响食品安全的指标进行快速检测,操作简便易行,准确率可达到90%以上,为基层食品安全监管提供有力支撑。

●针对群众反映于福建省武夷山茶叶市场不规范的问题,26日,武夷山市工商局负责人介绍,从去年12月以来,武夷山市工商局多管齐下进行规范整治。一是召集有代表性的茶叶经营户进行座谈,宣传普及“大红袍”、“正山小种”地理标志证明商标相关知识,提升其品牌意识和法律意识。二是将规范茶叶市场作为“一元游武夷”市场秩序整治重要内容,建立联席会议、信息交流等制度,明确部门职责。三是牵头组织质监、茶业局等部门开展茶叶市场专项整治。四是重点检查茶叶主产乡镇,经营茶叶的批发市场、经销商、超市、商场等场所。五是对茶叶网络市场主体进行摸底排查,指导规范茶叶网络经营行为86起,查处利用网络虚假宣传茶叶案件4件,罚没2.4万元。

●1月20日,记者从武夷山市星村镇了解到,2014年星村镇茶山整治专项行动共拔除菜苗6957亩,茶山整治行动取得成效。据了解,本次行动星村镇举全镇之力,投入专项整治资金200万,组成100余人的整治队伍。配合武夷山市森林公安分局开展涉林案件查处,坚决打击“敢冒尖、影响恶劣、顶风作案”的一切违法犯罪人员。据介绍,通过此次行动,星村镇违垦形势得到有效遏制,自2014年9月份以来无违垦现象发生。

●近日,陕西省汉中市气象局结合地方发展需求,与市农业局联合开展茶叶气候品质认证工作,拓展为农服务领域。汉中市气象局结合汉中市“大力发展茶叶特色产业”的导向,和市茶叶办联合组成汉中市茶叶气候品质认证技术小组,积极开展茶叶气候品质认证技术、指标体系的研究,研发汉中市茶叶气候品质认证服务系统,开展茶叶气候品质认证,将汉中独特的气候资源作为提升汉中茶叶附加值,促进茶农增收增效,推动汉中茶产业的发展。茶产业是汉中市促进农民增收的区域性主导产业。在汉中市人民政府制定的《汉中市茶产业发展规划(2013—2020年)》中提出了到2020年“茶园总面积达到150万亩,茶叶产量达到10万吨,综合产值超过500亿元,茶农人均收入5万元以上”的发展目标。

●近日,福鼎市茶业协会山东省分会正式成立。据了解,山东是福鼎茶叶主要的北方销售地,仅济南地区的茶叶店有600家、四季盛品品香、吾要、裕荣香、名山、鼎毫、西昆等100多家,每年茶叶成交量近千吨。目前,福鼎在北京、上海、广州、西安、太原等全国各地都相应组织创办了商会或茶叶协会等各种形式的民间组织,而山东却是空白。福鼎市茶业协会负责人表示,随着中央八项规定出台,高端茶叶和品牌的发展有显著下降。新的形势敦促各大茶企茶商们走平民化路线,这应该是福鼎茶业商会山东分会成立后引导会员走的主要方向。今后商会每两个月就会举办一场大型的茶叶交流培训、论坛,通过这个平台让茶商们加强彼此间以及与省外兄弟城市间的交流合作,开设一条适合茶商会的发展道路,努力把茶业商会打造成一个与时俱进、开拓进取、有所作为、社团组织和福鼎白茶对外交流、展示窗口。

●美国《葡萄酒观察家》杂志近日发布统计报告称,2014年全球葡萄酒拍卖总成交额达3.52亿美元,增长了4.5%,停止了连续两年的下滑趋势。报告显示,全球主要葡萄酒拍卖市场2014年的总成交额依次为:美国市场15875万美元、香港市场10442万美元、纽约市场8743万美元、欧洲市场4285万美元。另外,网上拍卖市场总成交额达4624万美元。从各大拍卖行的葡萄酒拍卖总成交额来看,前三甲依次为:苏富比6530万美元、阿奇6175万美元、佳士得5300万美元。值得关注的是,虽然全球葡萄酒拍卖市场出现增长势头,但香港市场在2014年依然呈下滑趋势,葡萄酒拍卖总成交额较上年下降了7%。

●各地对食品药品安全问题越来越重视。前两天,贵州省宣布拨款1300万元,用于奖励食品药品的举报;黑龙江也在同一天宣布要落实食品药品的有奖举报;但是,福州、上海等地却曝出新闻:当地最高举报奖励达到30万元甚至翻番,但是一分钱都没有发出。让业内人士担心的是,药品安全举报奖励长期无人认领,不仅让这一制度形同虚设,也有悖于通过奖励鼓励社会力量参与食品药品安全监管的初衷。为此,有专家建议,必须调整举报奖励制度来解决这一尴尬局面。据了解,上海食药监局内部已经讨论如何进一步保护“深喉”,包括加强隐名、匿名保护,加大对违法行为的反应速度,适当提高奖金额度等。

(编者整理)

这5种食品是防癌良药



尤以钙、磷含量高是特殊的保健品。可增强人的记忆力,延缓脑细胞衰老,预防高血压及心脏病。此外,常吃鱼鳞还能预防小儿佝偻病、老人骨质疏松与骨折。

豆腐渣

膳食纤维、钙等营养素含量高,低热能、低脂肪,是抗癌、通便、降脂、降糖、减肥的新

茄子皮

很多人吃茄子喜欢把皮去掉,但是吃茄子建议不要去皮,它的价值就在皮里面,茄子皮里面含有B族维生素,B族维生素可帮助维生素C的代谢。有研究发现茄子皮抗癌活性最强,其效力甚至超过了抗癌药物干扰素。

鱼鳞

营养学家发现,鱼鳞含有较多的卵磷脂、多种不饱和脂肪酸,还含有多种矿物质,

菜根

香菜根、芹菜根、萝卜皮中都富含维生素C和膳食纤维,可用盐、醋、酱油、香料等制成泡菜,是降血压、降血脂及预防便秘、结肠癌等疾病的理想食品。

橘络

有些人吃橘子是会把橘子“脱光光”,你知道吗?橘络中含有一种名为“芦丁”的维生素,能使人的血管保持正常的弹性和密度,减少血管壁的脆性和渗透性,防止毛细血管渗血,有助于减少高血压病人发生脑溢血及糖尿病病人发生视网膜出血。

(双庆)

“半成品”年夜饭大趋势 和家人在家吃最美好

“在外面订年夜饭挺麻烦的,还是在家吃年夜饭最有气氛。”如今在家吃年夜饭成为大众趋势,不少市民表示更倾向于在家与家人共度年夜饭。媒体调查发现,一些餐厅和电商平台另辟蹊径,大力推广“半成品”年夜饭,为这些准备在家吃年夜饭的市民提供了新的选择。

随着网络经济的发展,“年夜饭半成品”字眼已遍布电商平台、餐厅官网,大有取代在饭店堂食年夜饭的势头。在眉州东坡酒楼官网上可见,团圆宴分打包外卖、礼盒、礼卡三种形式,其中礼盒主要以半成品熟食为主,这些售价在128~468元的礼盒包装精致,打开包装后只需对食材进行简单地加热、煎炒即可。

据了解,眉州东坡已推出年夜饭外卖、半成品业务已有3年之久,且网订销量每年以20%的速度递增。眉州东坡副总裁郭晓东认为,如今老百姓对亲友聚会的需求愈发旺盛,仅是一顿除夕夜聚会难以满足,外卖服务以及半成品礼盒能满足市民在春节期间“随处可见”的感情需求。

郭晓东表示,年夜饭礼盒的产生是为了方便准备家宴以及走亲访友送礼,年夜饭礼盒与传统“伴手礼”、“年货”相比更具有实用性,因实惠的价格以及美食新体验使其颇受年轻群体的欢迎。他还提醒消费者注意年夜饭半成品还涉及食品安全问题,如今年夜饭半成品市场在各大电商平台上正值“旺季”,最好选择具有正规中央工厂供货的餐企品牌,详细了解菜肴的生产日期和保质期。

(刘文婷)

年夜饭启动“抢购模式” 半成品礼盒成新食尚

距离除夕还有20来天的时间,“年夜饭”一词开始发酵,各家各户已着手准备年夜饭。近日,媒体从多家餐饮企业获悉,餐饮市场已进入年夜饭预订高峰期,部分餐厅预定量已达七成以上;高端酒店实施“亲民政策”,推出的千元内年夜饭套餐也颇受欢迎。

媒体还发现,多家餐饮企业另辟蹊径,强力推出“年夜饭外卖”业务,以及充满个性化的半成品礼盒也大受年轻群体欢迎。

星级酒店“也是蛮拼的”
688元就能吃上4人餐

近日,媒体走访北京市内多家五星级酒店,发现不少酒店为吸引大众人群预订年夜饭,坚持走“亲民路线”,按食材、菜系、包间大小推出不同价位的年夜饭促销套餐,以此满足不同消费人群的需求。

“以前来五星级大酒店订包间、吃年夜饭那真是贵得离谱,感觉还不如多发点红包给小辈,今年五星级大酒店做年夜饭促销的价位跟普通餐厅差不多,就赶紧订下来了。”在某五星级酒店年夜饭预订处,有市民对酒店的“亲民政策”表示赞赏。

“今年酒店推出的688元4人年夜饭套餐预订量很高,人均不到200元,但是依然可以享受我们酒店的五星级服务。”金茂北京威斯汀大酒店相关负责人称,近年来餐饮业受三公消费限制影响,大众餐饮成主流,酒店希望能借助688元的促销套餐吸引更多大众人群。

纵然“天价年夜饭”早已销声匿迹,但五星级酒店高档年夜饭现象还是存在,且预定情况良好。据了解,长沙北辰洲际酒店中餐

纵然“天价年夜饭”早已销声匿迹,但五星级酒店高档年夜饭现象还是存在,且预定情况良好。据了解,长沙北辰洲际酒店中餐